
    Часть В   

    В1. Запишите слово, пропущенное в схеме. 

 Уровни научного познания 

 ……                        теоретический 

В 2. Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением одного, относятся к понятию 

«потребитель». 

Спрос, реклама, технология, ассортимент, страховой полис, сбережения, прожиточный 

минимум. 

Найдите и укажите термин, выпадающий из общего ряда.  

В3. Установите соответствие 

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СФЕРЫ                СОЦИАЛЬНЫЕ ЯВЛЕНИЯ И ИНСТИТУТЫ 

1)    политическая                         А) религия, искусство, театр 

2)    экономическая                      Б) торговля, банк, биржи 

3)    социальная                            В) власть, суды, парламент 

4)    духовная                                   Г) классы, нации, сословия 

В4. Найдите в приведенном ниже списке проявления, отражающие социальную природу 

человека.  

1)    интересы 2) мировоззрение 3) физиология 4)  умения 5)    наследственность 6)     

идеалы 

В5. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из 

предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков. 

Понятие «____» (1) получило распространение с конца 1960-х гг. так принято называть 

проблемы, носящие ___(2) характер. Они затрагивают интересы каждого народа, каждого 

человека, их решение возможно только совместными усилиями всех людей. От того. В каком 

направлении будут осуществляться их решение, зависит ___(3) человечества как 

биологического вида. В этих проблемах также проявляется ____(4) социальных и природных 

основ жизни общества и отдельного человека. Одна группа проблем связана с отношениями 

между государствами. Устранение__(5) экономического развития, сохранение мира — это 

одновременно и решение проблемы здоровья людей, и проблемы качества освоения 

природных ресурсов. Прекращение __ (6) также предотвращает загрязнение природной среды 

в планетарном масштабе. 

А) выживание Б) общественный  В) глобальные проблемы  Г) гонка вооружений  

Д) неравномерность Е) глобализация  Ж) общечеловеческих 3) динамичность  

И) неразрывность 

В.6. Установите соответствие: к каждой позиции первого столбца, подберите 

соответствующую позицию из второго столбца.  

Социальные статусы личности Виды статусов 

1) маргинал А) приобретѐнный 

2) англичанин Б) предписанный (врождѐнный) 

3) председатель приѐмной комиссии  

4) мужчина  

5) 18-летний человек  

6) бабушка  

В7. Найдите в приведѐнном ниже списке ситуации, которые связаны с трудовыми 

правоотношениями и запишите цифры в порядке возрастания.  

1) водитель троллейбуса опоздал с выходом в рейс 

2) преподаватель опоздал на лекцию 

3) юбиляр опоздал на торжество 

4) начальник опоздал на совещание 

5) пассажир опоздал на поезд 

6) покупатель опоздал к открытию магазина 

В8. Установите соответствие: к каждой позиции первого столбца, подберите соответствующую 

позицию из второго столбца.  

Явления духовной жизни Формы 

культуры 

1)  концерт этнографического ансамбля А) народная 



2)  компьютерная игра Б) элитарная 

3)  мифы о Геракле В) экранная 

4)концерт симфонической музыки  

5)  выставка авангардной живописи  

 

В9.Найдите в приведенном ниже списке правовые отношения,  регулируемые нормами 

гражданского права ,и укажите цифры, под которыми они указаны. 

1)заключение брачного договора          2)заключение договора о поставке продукции 

3)конфискация имущества       4)установление авторства      

5)нарушение дисциплины труда       6)совершение покупки в магазине 

Часть С 

С1. Дайте определение понятиям:  

Познание, мораль, социальный конфликт, политический режим 

 

 


